

引来长江水 润泽万民心

盐城新水源地及引水工程主线成功通水

水质好不好，事关群众的幸福感和获得感。但随着经济社会的加速发展，加之水环境保护压力逐年加大，饮用水水源安全性成了社会大众关注的焦点问题。在江苏盐城，由于地处里下河尾水地区，受上游农业面源污染及生活污水、企业排污等影响比较大，水源原水水质等级一直不容乐观。近年来，能喝上一口放心水，成为了几代盐城人的夙愿和期盼。

面对人民群众的期盼和需求，盐城市历届市委、市政府始终把饮用水安全作为头等大事来抓，先后实施通榆河取水一二期工程、饮用水源盐龙湖工程、盐龙湖至城东水厂互通管网工程等，旨在提升城乡饮用水安全保障能力。同时，为从根本上解决饮用水安全问题，盐城市委、市政府决定跳出本市区域，放

眼全省寻找优质水源地，最后经多次考察确定在京杭大运河宝应段新辟放心水源，将长江之水引入盐城，而这也成为了解决“水患”问题的最佳选择。随即，江苏省发改委批复同意盐城实施新水源地及引水工程。

2017年2月28日，在江苏省委、省政府及省各有关部门的高度重视下，在扬州市及宝应县的积极配合下，盐城史上最大的跨区域引水工程正式开工。最终，在施工单位和广大建设者的团结奋战、努力拼搏下，历经16个月480多个日日夜夜，成功开辟了新水源地，由两根直径2.4米的主线形成的管道将长江好水引入盐城主城区。至此，盐城新水源地引水主线正式通水，通过130公里支线管道，把长江水输送到大丰区和建湖、射阳两县，总受益人口近500万人次。

近日，盐城百姓多年翘首以盼的新水源地及引水工程主线建成通水仪式在盐龙湖水厂举行，现场各界代表一起畅饮来自长江的优质水，连声赞叹水的甘甜。“民生期许殷殷，奋斗未有穷期。”中共盐城市委书记戴源表示，希望相关施工单位再接再厉、连续作战，抓紧完成三条支线工程建设，确保年底前实现全部通水，以“一桶水”工程的全面完成为新起点，凝心聚力抓发展，一心一意惠民生，以全面建成小康社会的丰硕成果，为盐城人民的美好生活提供更可靠的保障、更坚实的依托。

“我们最早喝上了长江水，心里开心得很。”紧邻盐龙湖水厂的盐都区盐龙街道大李村村民吕友喜一早拧开自家门前的水龙头，频频点赞长江好水，“我家是做豆腐的，

做这行的人都晓得，水质好，豆腐品质才更好。”来盐投资兴业的的企业家朱长满也为此感到欣喜鼓舞：“我在盐城生活了8年，这里的好空气沁人心脾，现在又有了优质水，未来我在盐城工作生活将会变得更为舒心。”

据悉，近年来，盐城市委、市政府多措并举大力推动绿色产业发展、全力建设美丽盐城，通过实施流域水系连通、区域水环境治理、盐龙湖生态净化工程、城乡河道整治三年行动等一系列治水兴水举措，进行疏浚活水、生态修复等。同时，该市还积极开展水生态文明城市建设，改善生态环境，增进民生幸福的现实需求，让广大人民群众实实在在感受到了民生工程带来的实际成效。

本报记者 唐闻宜

城市汇

平湖

农洽会成果丰硕

本报讯（记者 唐闻宜）以“乡村振兴产业兴旺”为主题的第二届平湖农业经济洽谈会日前举行。会上签署《平湖·金山长三角现代农业园区合作共建协议》和《平湖·上海市农科院合作框架协议》，开启了农业跨区域协同发展的序幕。同时还集中签约项目28个，总投资35.6亿元，涉及科技创新、生态循环、农业农村融合发展等。

平湖市委书记祁海龙表示，站位全面推进金平湖新崛起的新起点，我们将努力做好农业接轨上海、要素向农村集聚、农业高质量发展三篇文章，争当乡村振兴的领跑者、样板区。本次农洽会的成功举办，标志着平湖向着乡村全面振兴又迈出了重要一步，我们会以此为契机深化农业供给侧结构性改革，努力让农业成为有奔头的产业，让农民成为有吸引力的职业，为嘉兴乡村振兴提供更多“平湖经验”。

无锡

“交通一卡通”本月享互惠

本报讯 无锡市交通运输局近日宣布，锡澄宜三地“交通一卡通”将于本月实现互惠，在无锡市范围内，无锡、江阴、宜兴三地市民持“一卡通”到其他两地刷卡乘坐公交、地铁，可享受当地同等优惠。

“江苏交通一卡通”是江苏省政府和交通运输部大力推进的为民办实事工程。去年，无锡在实现市区交通互通的基础上取得了显著成效。目前，无锡发行的“江苏交通一卡通”有市区“太湖交通卡A卡”、江阴“澄通卡”和宜兴“陶都通卡”，三种卡正面均为统一样式“江苏交通一卡通”，并标明“交通联合”的字样。值得一提的是，这张“交通一卡通”还可到国内同样标明有“交通联合”、包括北京在内的190个城市刷卡乘坐交通工具。（明亮）

常州

再添一处旅游热门景区

本报讯（记者 江跃中）“2018‘激情之夏’常州旅游节系列活动暨环球文化嘉年华”近日在江南环球港拉开帷幕。当天，江南环球港授牌正式成为“国家3A级旅游景区”，成为继常州恐龙园之后，当地又一旅游热门景区。

据了解，环球港景区共容纳18项最新乘骑游艺设备，以及埃及金字塔、金门大桥、摩天轮等宏伟景观的世界港口小镇；展现海洋文化魅力，常州印象风情艺术联展、根雕艺术展等文化展览诸多元素融于一体，可谓开创了旅游景区新范本。未来，江南环球港将继续开展旅游文化活动，力求辐射江苏、影响全国，力争打造成为常州，乃至江苏的旅游景区新地标。



长兴

稻虾轮作 收益猛增

时下正值小龙虾上市旺季，近日，在湖州长兴县和平镇银丰家庭合作社的稻虾轮作基地内，养殖户正在抢抓稻田里的龙虾。据悉，该基地养殖龙虾120余

亩，目前正处于丰收期，亩产可达150至250公斤，每公斤售价36元左右，待龙虾下市后该土地还将用来种植水稻。同时，稻虾轮作的种植方法，还大大提升了土地使用率，亩产年收益也较之前种植高出近3000元。

王斌 摄影报道

沪皖两地打造“央地科技江南产业示范区”

本报讯（记者 唐闻宜）为深化长三角一体化合作，促进区域经济协调发展，近日，国新张创（上海）股权投资基金管理有限公司副董事长王勇一行前往安徽省江南产业集中区洽谈合作，双方就成立“央地科技江南产业示范区”和组建“安徽省江南产业发展（集团）有限公司”两个项目达成一致，并围绕高效整合优势资源进行了深入交流，通过加强产业升级、科技创新合作，探索跨区域产业园区共建合作模式，进一

步促进当地经济合作发展，使之成为实体经济投资的重要平台之一。

“眼下，上海正加快推进国际经济、金融、贸易、航运、科技创新‘五个中心’建设，着力构筑发展战略优势，全力打响上海服务、上海制造、上海购物、上海文化四大品牌。”王勇表示，近年来，国新张创（上海）股权投资基金管理有限公司积极参与长三角区域的国资国企改革、科创中心建设、城市更新等战略性股权投资。上述项目的启动，正是助力科创中心建

设和发挥金融创新服务的重要举措。

据安徽省江南产业集中区，党组书记柯万忠介绍，央地科技江南产业示范区项目总规划4000亩，一期投资20亿元，计划于今年9月开工建设。该示范区将坚持“以产促城，以城兴产”的发展目标，积极引进一批高端制造行业优秀项目入驻园区，未来这些项目将有利于该集中区实现城市土地集约化，扩大产业空间、加速产业聚集，为构建现代化城市产业发展提供强有力的保障。

浙大在欧洲发布全球金融科技中心指数

长三角区域多项数据位居前列

本报讯 日前，在荷兰阿姆斯特丹召开的全球顶级支付和金融科技行业峰会 Money20/20 欧洲大会上，浙江大学互联网金融研究院联合浙江互联网金融联合会正式发布全球金融科技中心指数，以区域和城市为单元描绘了全球金融科技发展的全貌，勾勒出金融科技发展的区域特色。

此次全球金融科技中心指数的衡量由金融科技产业指数、金融科技体验指数和金融科技生态指数三部分组成，具体包括优秀金融科技企业数量、资本实力、金融科技应用率、宏观经济环境、高校科研、政策监管等多维度指标。指数显示，全球金融科技正呈

现亚洲、美洲走在前列，欧洲发展稍缓，“一带一路”国家和地区积极追赶的发展格局。

在公布的区域排名中，中国的长三角以81.2分排名第一，美国的旧金山湾区（硅谷）、中国的京津冀、英国的大伦敦地区、中国的粤港澳大湾区以及美国的纽约湾区分列2到6位，6个区域共同组成了全球金融科技区域发展第一梯队。

“相比于传统金融中心而言，金融科技中心呈现出越来越强的区域联动效应，逐渐形成具有开放的经济结构和强大的集聚外溢功能的多城市共同体。我们希望能够将这一变化总结出来，推广开来，重新定义

在‘新金融’基础上的‘中心’概念。”浙江大学互联网金融研究院院长黄圣林介绍说。

目前，我国京沪深港杭都在发力金融科技，在这次全球金融科技中心指数排名中，杭州位列全球核心城市第6，金融科技体验指数仍然一枝独秀，位列世界第一。

而在金融科技生态营造方面，杭州正积极推进国家自主创新示范区建设，进一步完善“预孵化+孵化器+加速器+产业园”接力式孵化体系。其中，浙大互联网金融研究院作为全国首个立足于学科体系发展的互联网金融研究院，实现了多学院、跨学科联动，有力助推杭州金融科技的创新和发展。（章卉）

徐州获「国家知识产权示范城市」

本报讯 国家知识产权局近日下发通知，经综合测评徐州被正式确定为“国家知识产权示范城市”，示范时限自2018年5月至2021年5月。

近年来，徐州以创建“国家知识产权示范城市”为统领，以建设区域性产业科技创新中心为契机，以培育知识产权密集型产业为主线，以知识产权综合能力建设为抓手，强化重大知识产权成果推广应用，完善知识产权服务体系，大力推进知识产权人才队伍建设，强化知识产权保护，使得全市知识产权工作有了较大进展，始终在苏北地区稳居领头羊位置。

国家知识产权局在评定意见中指出，徐州高度重视知识产权工作，深入实施创新驱动发展战略和知识产权战略，有力地支撑了城市经济社会发展和产业转型升级，在全国同类城市中起到良好的示范带头作用。

据相关负责人介绍，未来在示范时限内，徐州将严格按照国家知识产权局相关工作任务的通知要求，聚焦工作重点，整合各类资源，抓好组织实施，确保取得实质性进展。（樊海涛）